第四章  图形的认识
§4.5  特殊的平行四边形
[ 第1题]　(2014淄博,10,4分)如图,矩形纸片ABCD中,点E是AD的中点,且AE=1,BE的垂直平分线MN恰好过点C,则矩形的一边AB的长度为(　　)
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A.1　　B.[image: image2.png]


　　C.[image: image3.png]


　　D.2
[ 第2题]　(2014聊城,19,3分)如图,在矩形ABCD中,边AB的长为3,点E,F分别在AD,BC上,连结BE、DF、EF、BD.若四边形BEDF是菱形,且EF=AE+FC,则边BC的长为(　　)
[image: image4.jpg]—*




A.2[image: image5.png]


　　B.3[image: image6.png]


　　C.6[image: image7.png]


　　D.[image: image8.png]



[ 第3题]　(2014内蒙古呼和浩特,9,3分)已知矩形ABCD的周长为20 cm,两条对角线AC,BD相交于点O,过点O作AC的垂线EF,分别交两边AD,BC于E,F(不与顶点重合),则以下关于△CDE与△ABF判断完全正确的一项为(　　)
A.△CDE与△ABF的周长都等于10 cm,但面积不一定相等
B.△CDE与△ABF全等,且周长都为10 cm
C.△CDE与△ABF全等,且周长都为5 cm
D.△CDE与△ABF全等,但它们的周长和面积都不能确定
[ 第4题]　(2013天津,7,3分)如图,在△ABC中,AC=BC,点D、E分别是边AB、AC的中点,将△ADE绕点E旋转180°得△CFE,则四边形ADCF一定是(　　)
[image: image9.jpg]



A.矩形　　B.菱形　　C.正方形　　D.梯形
[ 第5题]　(2012江苏苏州,6,3分)如图,矩形ABCD的对角线AC、BD相交于点O,CE∥BD,DE∥AC.若AC=4,则四边形CODE的周长是(　　)
[image: image10.jpg]



A.4　　B.6　　C.8　　D.10
[ 第6题]　(2011黑龙江哈尔滨,9,3分)如图,在矩形ABCD中,对角线AC、BD相交于点O,∠AOB=60°,AB=5,则AD的长是(　　)
[image: image11.jpg]



A.5[image: image12.png]


　　B.5[image: image13.png]


　　C.5　　D.10
[ 第1题]　(2014东营,10,3分)如图,四边形ABCD为菱形,AB=BD,B、C、D、G四个点在同一个圆(☉O)上,连结BG并延长交AD于点F,连结DG并延长交AB于点E,BD与CG交于点H,连结FH,下列结论:①AE=DF;②FH∥AB;③△DGH∽△BGE;④当CG为☉O的直径时,DF=AF.其中正确结论的个数是(　　)
[image: image14.jpg]



A.1　　B.2　　C.3　　D.4
[ 第2题]　(2014枣庄,7,3分)如图,菱形ABCD的边长为4,过点A、C作对角线AC的垂线,分别交CB和AD的延长线于点E、F,AE=3,则四边形AECF的周长为(　　)
[image: image15.jpg]



A.22　　B.18　　C.14　　D.11
[ 第3题]　(2014烟台,6,3分)如图,在菱形ABCD中,M,N分别在AB,CD上,且AM=CN,MN与AC交于点O,连结BO.若∠DAC=28°,则∠OBC的度数为(　　)
[image: image16.jpg]



A.28°　　B.52°　　C.62°　　D.72°
[ 第4题]　(2012滨州,11,3分)若菱形的周长为8 cm,高为1 cm,则菱形两邻角的度数比为(　　)
A.3∶1　　B.4∶1　　C.5∶1　　D.6∶1
[ 第5题]　(2010菏泽,8,3分)如图,菱形ABCD中,∠B=60°,AB=2 cm,E,F分别是BC、CD的中点,连结AE、EF、AF,则△AEF的周长为(　　)
[image: image17.jpg]



A.2[image: image18.png]


 cm　　B.3[image: image19.png]


 cm　　C.4[image: image20.png]


 cm　　D.3 cm
[ 第6题]　(2013聊城,24,10分)如图,AB是☉O的直径,AF是☉O的切线,CD是垂直于AB的弦,垂足为E,过点C作DA的平行线与AF相交于点F,CD=4[image: image21.png]


,BE=2.
求证:(1)四边形FADC是菱形;
(2)FC是☉O的切线.
[image: image22.jpg]



[ 第7题]　(2012临沂,22,7分)如图,点A、F、C、D在同一直线上,点B和点E分别在直线AD的两侧,且AB=DE,∠A=∠D,AF=DC.
(1)求证:四边形BCEF是平行四边形;
(2)若∠ABC=90°,AB=4,BC=3,当AF为何值时,四边形BCEF是菱形?
[image: image23.jpg]



[ 第7题]　(2014济南,23(1),3分)如图,四边形ABCD是矩形,点E是边AD的中点.求证:EB=EC.
[image: image24.jpg]



[ 第1题]　(2014淄博,9,4分)如图,ABCD是正方形场地,点E在DC的延长线上,AE与BC相交于点F.有甲、乙、丙三名同学同时从点A出发,甲沿着A—B—F—C的路径行走至C,乙沿着A—F—E—C—D的路径行走至D,丙沿着A—F—C—D的路径行走至D.若三名同学行走的速度都相同,则他们到达各自的目的地的先后顺序(由先至后)是(　　)
[image: image25.jpg]



A.甲乙丙　　B.甲丙乙　　C.乙丙甲　　D.丙甲乙
[ 第2题]　(2014广东广州,10,3分)如图,四边形ABCD、CEFG都是正方形,点G在线段CD上,连结BG、DE,DE和FG相交于点O.设AB=a,CG=b(a>b).下列结论:①△BCG≌△DCE;②BG⊥DE;③[image: image26.png]
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;④(a-b)2·S△EFO=b2·S△DGO.其中结论正确的个数是(　　)
[image: image28.jpg]



A.4个　　B.3个　　C.2个　　D.1个
[ 第3题]　(2014浙江宁波,11,4分)如图,正方形ABCD和正方形CEFG中,点D在CG上,BC=1,CE=3,H是AF的中点,那么CH的长是(　　)
[image: image29.jpg]



A.2.5　　B.[image: image30.png]


　　C.[image: image31.png]


　　D.2
[ 第4题]　(2014山西,10,3分)如图,点E在正方形ABCD的对角线AC上,且EC=2AE,直角三角形FEG的两直角边EF,EG分别交BC,DC于点M,N,若正方形ABCD的边长为a,则重叠部分四边形EMCN的面积为(　　)
[image: image32.jpg]



A. [image: image33.png]


a2　　B. [image: image34.png]


a2　　C. [image: image35.png]


a2　　D. [image: image36.png]


a2
[ 第5题]　(2013东营,12,3分)如图,E、F分别是正方形ABCD的边CD、AD上的点,且CE=DF,AE、BF相交于点O,下列结论:(1)AE=BF;(2)AE⊥BF;(3)AO=OE;(4)S△AOB=S四边形DEOF中正确的有(　　)
[image: image37.jpg]



A.4个　　B.3个　　C.2个　　D.1个
[ 第6题]　(2011威海,14,3分)正方形ABCD在平面直角坐标系中的位置如图所示,已知A点坐标(0,4),B点坐标(-3,0),则C点坐标为________.
[image: image38.jpg]



[ 第7题]　(2014济宁,17,6分)如图,正方形AEFG的顶点E、G在正方形ABCD的边AB、AD上,连结BF、DF.
(1)求证:BF=DF;
(2)连结CF,请直接写出BE∶CF的值(不必写出计算过程).
[image: image39.jpg]



[ 第8题]　(2011潍坊,18,8分)已知正方形ABCD的边长为a,两条对角线AC、BD相交于点O,P是射线AB上任意一点,过P点分别作直线AC、BD的垂线PE、PF,垂足为E、F.
[image: image40.jpg]4





图1　　　　　　　　　　图2
(1)如图1,当P点在线段AB上时,求PE+PF的值;
(2)如图2,当P点在线段AB的延长线上时,求PE-PF的值.
[ 第1题]　(2014淄博,9)如图,矩形ABCD中,点E在边AB上,将矩形ABCD沿直线DE折叠,点A恰好落在边BC的点F处,若AE=5,BF=3,则CD的长是(　　)
[image: image41.jpg]



A.7　　B.8　　C.9　　D.10
[ 第2题]　(2014淄博,12)如图,在斜边长为1的等腰直角三角形OAB中,作内接正方形A1B1C1D1;在等腰直角三角形OA1B1中,作内接正方形A2B2C2D2;在等腰直角三角形OA2B2中,作内接正方形A3B3C3D3;……;依次作下去,则第n个正方形AnBnCnDn的边长是(　　)
[image: image42.jpg]
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[ 第3题]　(2014滨州,10)如图,正方形ABCD的边长为1,E、F分别是边BC和CD上的动点(不与正方形的顶点重合),不管E、F怎样运动,始终保持AE⊥EF.设BE=x,DF=y,则y与x的函数关系式是(　　)
[image: image47.jpg]



A.y=x+1　　B.y=x-1　　C.y=x2-x+1　　D.y=x2-x-1
[ 第4题]　(2014德州,5)菱形ABCD的两条对角线相交于O,若AC=6,BD=4,则菱形ABCD的周长是(　　)
[image: image48.jpg]



A.24　　B.16　　C.4[image: image49.png]


　　D.2[image: image50.png]



[ 第5题]　(2013莱芜模拟,7)若一个菱形的边长为2,则这个菱形的两条对角线长的平方和为(　　)
A.16　　B.8　　C.4　　D.1
[ 第6题]　(2013临沂模拟,5)如图,四边形ABCD的对角线AC、BD互相垂直,则下列条件能判定四边形ABCD为菱形的是(　　)
[image: image51.jpg]



A.BA=BC　　B.AC、BD互相平分　　C.AC=BD　　D.AB∥CD
[ 第7题]　(2012济南一模,7)已知四边形ABCD是平行四边形,下列结论中不正确的是(　　)
A.当AB=BC时,它是菱形
B.当AC⊥BD时,它是菱形
C.当∠ABC=90°时,它是矩形
D.当AC=BD时,它是正方形
[ 第8题]　(2012江苏苏州模拟,7)如图,在四边形ABCD中,E、F、G、H分别是AB、BD、CD、AC的中点,要使四边形EFGH是菱形,则四边形ABCD只需要满足的一个条件是(　　)
[image: image52.jpg]



A.四边形ABCD是梯形　　B.四边形ABCD是菱形　　C.对角线AC=BD　　D.AD=BC
[ 第10题]　(2014淄博,16)如图,O为矩形ABCD的中心,M为BC边上一点,N为CD边上一点,ON⊥OM,若AB=6,AD=4,设OM=x,ON=y,则y与x的函数关系式为____________.
[image: image53.jpg]



[ 第11题]　(2012江苏启东模拟,15)如图所示,菱形ABCD中,对角线AC,BD相交于点O,H为AD边中点,菱形ABCD的周长为24,则OH的长等于________.
[image: image54.jpg]



[ 第12题]　(2012菏泽模拟,17)如图,已知菱形ABCD的一个内角∠BAD=80°,对角线AC、BD相交于点O,点E在AB上,且BE=BO,则∠EOA=________度.
[image: image55.jpg]



[ 第13题]　(2012滨州模拟,15)把一张矩形纸片(矩形ABCD)按如图方式折叠,使顶点B和点D重合,折痕为EF.若AB=3 cm,BC=5 cm,则重叠部分△DEF的面积是________cm2.
[image: image56.jpg]



[ 第14题]　(2014莘县,19)在平行四边形ABCD中,点E、F分别在AB、CD上,且AE=CF.
(1)求证:△ADE≌△CBF;
(2)若DF=BF,求证:四边形DEBF为菱形.
[image: image57.jpg]



[ 第15题]　(2014济南,23)已知在△ABC中,AB=AC,AD是BC边上的中线,四边形ADBE是平行四边形.
求证:平行四边形ADBE是矩形.
[image: image58.jpg]



[ 第16题]　(2014滨州,25)如图,在矩形ABCD中,AB=2,AD=[image: image59.png]


.
(1)在边CD上找一点E,使EB平分∠AEC,并加以说明;
(2)在(1)的条件下,若P为BC边上一点,且BP=2CP,连结EP并延长交AB的延长线于F.
①求证:点B平分线段AF;
②△PAE能否由△PFB绕P点按顺时针方向旋转而得到?若能,加以证明,并求出旋转度数;若不能,请说明理由.
[image: image60.jpg]



[ 第17题]　(2013济宁模拟,20)如图,在菱形ABCD中,∠A=60°,AB=4,O为对角线BD的中点,过O点作OE⊥AB,垂足为E.
(1)求∠ABD的度数;
(2)求线段BE的长.
[image: image61.jpg]



[ 第9题]　(2014淄博,17)如图,正方形ABCD的边长是4 cm,点G在边AB上,以BG为边向外作正方形GBFE,连结AE、AC、CE,则△AEC的面积是________cm2.
[image: image62.jpg]



[ 第1题]　(2014莘县,8)如图,菱形ABCD中,对角线AC与BD相交于点O,OE∥DC且交BC于E,若AD=6 cm,则OE的长为(　　)
[image: image63.jpg]



A.6 cm　　B.4 cm　　C.3 cm　　D.2 cm
[ 第2题]　(2014济南,11)如图,点E在正方形ABCD内,满足∠AEB=90°,AE=6,BE=8,则阴影部分的面积是(　　)
[image: image64.jpg]



A.48　　B.60　　C.76　　D.80
[ 第3题]　(2014四川南充,10)如图,把矩形ABCD沿EF翻折,点B恰好落在AD边的B'处,若AE=2,DE=6,∠EFB=60°,则矩形ABCD的面积是(　　)
[image: image65.jpg]



A.12　　B.24　　C.12[image: image66.png]


　　D.16[image: image67.png]



[ 第4题]　(2013日照模拟,8)正方形ABCD、正方形BEFG和正方形RKPF的位置如图所示,点G在线段DK上,正方形BEFG的边长为4,则△DEK的面积为(　　)
[image: image68.jpg]



A.10　　B.12　　C.14　　D.16
[ 第5题]　(2013菏泽模拟,8)已知:如图,在正方形ABCD外取一点E,连结AE,BE,DE.过点A作AE的垂线交DE于点P.
若AE=AP=1,PB=[image: image69.png]


.下列结论:
①△APD≌△AEB;②点B到直线AE的距离为[image: image70.png]


;
③EB⊥ED;④S△APD+S△APB=1+[image: image71.png]


;⑤S正方形ABCD=4+[image: image72.png]


.
[image: image73.jpg]



其中正确结论的序号是(　　)
A.①③④　　B.①②⑤　　C.③④⑤　　D.①③⑤
[ 第6题]　(2014东营,15)如图所示,正方形ABCD的面积为18,△ABE是等边三角形,点E在正方形ABCD内,在对角线AC上有一点P,连PD,PE,则PD+PE的和的最小值为________.
[image: image74.jpg]



[ 第7题]　(2012德州模拟,15)如图所示,两个全等菱形的边长为1厘米,一只蚂蚁由A点开始按ABCDEFCGA的顺序沿菱形的边循环运动,行走2 010厘米后停下,则此时这只蚂蚁停在____点.
[image: image75.jpg]



[ 第8题]　(2012广西钦州一模,17)如图,将边长为6的正方形ABCD折叠,使点D落在BC边上的E点处,点A落在点F处,折痕为MN,测得∠MEC=30°,则线段BE的长为________.
[image: image76.jpg]



[ 第9题]　(2014博兴,23)如图,在正方形ABCD中,E为对角线AC上一点,连结EB、DE.
(1)求证:△BEC≌△DEC;
(2)延长BE交AD于点F,若∠DEB=140°,求∠AFE的度数.
[image: image77.jpg]



[ 第10题]　(2014日照,23)如图,在Rt△ABC中,∠B=90°,AC=60 cm,∠A=60°,点D从点C出发沿CA方向以4 cm/s的速度向点B匀速运动,点E从点A出发沿AB方向以2 cm/s的速度向C点匀速运动,当其中一个点到达终点时,另一个点也随之停止运动.设点D,E的运动时间是t s(0<t≤15).过点D作DF⊥BC于点F,连结DE,EF.
(1)求证:AE=DF;
(2)四边形AEFD能够成为菱形吗?如果能,求出相应的t值;如果不能,请说明理由;
(3)当t为何值时,△DEF为直角三角形?请说明理由.
[image: image78.jpg]



[ 第11题]　(2013东营模拟,24)
(1)如图1,在正方形ABCD中,M是BC边(不含端点B、C)上任意一点,P是BC延长线上一点,N是∠DCP的平分线上一点.若∠AMN=90°,求证:AM=MN.
下面给出一种证明的思路,你可以按这一思路证明,也可以选择另外的方法证明.
证明:在边AB上截取AE=MC,连结ME.正方形ABCD中,∠B=∠BCD=90°,AB=BC.
∴∠NMC=180°-∠AMN-∠AMB=180°-∠B-∠AMB=∠MAB=∠MAE.(下面请你完成余下的证明过程)
[image: image79.jpg]



图1　　　　　　　　　图2
(2)若将(1)中的“正方形ABCD”改为“正三角形ABC”(如图2),N是∠ACP的平分线上一点,则当∠AMN=60°时,结论AM=MN是否还成立?请说明理由.
(3)若将(1)中的“正方形ABCD”改为“正n边形ABCD……”,请你作出猜想:当∠AMN=________时,结论AM=MN仍然成立.(直接写出答案,不需要证明)
[ 第12题]　(2012菏泽模拟,23)如图,在等边△ABC中,点D是BC边的中点,以AD为边作等边△ADE.
(1)求∠CAE的度数;
(2)取AB边的中点F,连结CF、CE,试证明四边形AFCE是矩形.
[image: image80.jpg]



